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说明:本试卷共 6 页。满分 150 分。考试时间 120 分钟 

 

一．选择题: (在每小题给出的四个选项中,只有一个正确答案。本大题共有 10 小题,每小题 3 

                                                                                           A 

分,共 30 分)                                                                      D 

                                                                            

1.如果在△ ABC 中,∠ C=90°,∠ B=2∠ A,则 cosB 等于（     ）           

A.√3      B.√3/3        C.√3/2     D.1/2                          

                                                                 B             E      C 

2.抛物线 y= -(x+2)2-3 的顶点坐标是(    )                                       图 1 

A.(2,3)      B.(2,-3)     C.(-2,3)    D.(-2,-3) 

 

3.如图 1,△ ABC 中,点 D、E 分别在边 AB、BC 上,DE∥ AC,若 DB=4,   

AB=6,BE=3,则 EC 的长是(      ) 

A.4    B.2     C.3/2    D.5/2                                            C      0 

 

4.如图 2,点 A、B、C 是⊙0 上的点,∠ AOB=70°,则∠ ACB 的度数是(     )          A             B 

A.30°         B.35°      C .45°       D.70°                       图 2             

5.若△ ABC~△ A′B′C′,相似比为 1:2,则∧ ABC 与△ A′B′C′的面积比为 (     )                

A.1:2     B.2:1        C.1:4      D.4:1                                             y 

 

6.如图 3 所示是二次函数 y=ax2-x+a2-1 的图象,则 a 的值是(    ) 

A.a=1       B.a=-1     C.a=1/2       D.a=1 或 a=-1 

                                      

7.已知一个扇形的半径为 60cm,圆心角为 180°,若用它做成一个                        o                x 

圆锥的侧面,则这个圆锥的底面半径为(    ) 

A.15cm   B.20cm  C.25cm  D.30cm 

 

8.若某人沿倾斜角为 β 的斜坡前进 100m,则他上升的最大高度是（   ） 

A.100/sin α m  B. 100sin β m  C.100/cos α m   D. 100cos β m                      图 3 

 

9.已知,二次函数 y=ax2+bx+c 的图象上部分点的横坐标 x 与纵坐标 y 的对应值如表格所示,那么它的图象与 x 轴的另一

个交点坐标是(    ) 

x ... -1 0 1 3 ... 

y ... 0 3 4 3  

A.(2,0)       B.(3,0)       C.(4,0)       D.(5,0) 

 

10.中国“一带一路”战略给沿线国家和地区带来很大的经济效益,沿线某地区居民 2018 年年收入 300 美元,预计 2020

年年收入将达到 1500 美元,设 2018 年到 2020 年该地区居民年人均收入平均增长率为 x,可列方程为(    ) 

A.300(1+x)2=1500      B.300(1+2x)=1500     C.300(1-x2)=1500    D.300+2x=1500 

 

二.填空题(本题共 6 小题,每小题 3 分,共 18 分) 

 



11.二次涵数 y=3x2+3 的最小值是________                                                     

                                                                                           A               

12.Rt△ ABC 中,∠ C=90°,AB=10,   cos B=3/5,则 BC 的长为_________ 

                                                                          D                   C 

13.如图 4,⊙0 直径 CD=20,AB 是⊙0 的弦,AB⊥CD,垂足为 M,若                                  

OM:OC=3:5,则弦 AB 的长为__________ 

                                                                                          B 

14.关于 x 的方程 kx2+2x-1=0 有实数根,则 k 的取值范围是_________                       图 4     

 

15.某校数学兴趣小组为测量学校旗杆 AC 的高度,在点 F 处竖立一根长                               A 

为 1.5 米的标杆 DF,如图 5 所示,量出 DF 的影子 EF 的长度为 1 米,再量出 

旗杆 AC 的影子 BC 的长度为 6 米,那么旗杆 AC 的高度为________米 

                                                                                   D 

16.已知函数 y=x2-2x-3,当-1≤x≤a 时,函数的最小值是-4,实数 a 的取值范围是________ 

                                                                               E  F   B    C 

三.解答题(本题共 4 小题,17 题 12 分、18 题 10 分,19 题 7 分,20 题 10 分,共 39 分)           图 5 

 

17.  (1)  3tan30°-tan45°+2sin60°          (2)√18 - ( π-1)0 - 2cos45°+(1/2)-1 

 

 

 

 

18.用适当的方法解方程 

（1）4 (x-1) 2 = 9                 (2)x2-6x-4=0 

 

 

 

                                                                                     E 

                                                                                   A       C 

19.如图 6，AB=3AC，BD=3AE,又 BD//AC，点 B，A，E 在同一条直线上. 

求证：△ ABD~△ CAE 

 

 

                                                                            B         D 

                                                                                图 6 

 

 

20.如图 7，已知抛物线 y=ax2+bx+c 与 x 轴交子点 A（1，0），B (3、0），且过点 C（0,-3）. 

（1）求抛物线的解析式；                                              y 

（2）若点 P(4,m)在抛物线上，求△ PAB 的面积. 

 

                                                                       A           B       

                                                                     O                    x 

                                                                     C 

 

 

 

 

                                                                            图 7 



 

四．解答题（本题共 3 小题，其中 21 题、22 题各 9 分，23 题 10 分，共 28 分） 

21.超速行驶是引发交通事故的主要原因.上周末，小明和三位同学尝试用自己所学的知识检测车速，如图 8，观测点

设在距离中山路为 100 米的点 P 处.这时，一辆小轿车由西向东匀速行驶，测得此车从 A 处行驶到 B 处所用的时间

为 6 秒，∠ APO=60°，∠ BPO=45° 

（1）求 A、B 之间的路程; 

（2）请判断此车是否超过了中山路每小时 60 千米的限制速度？ 

（参考数据：√3=1.73）                                                 A       B            O 

 

 

 

                                                                                             P 

                                                                                      图 8 

                                                                        

 

 

 

 

22、如图 9，已知抛物线 y=x2+bx+c 经过点 A（1，0）和 B（0，3），其顶点为 D.设 P 为该抛物线上一点，且位于抛

物线对称轴右侧，作 PH⊥对称轴，垂足为 H，若△ DPH 与△ AOB 相似 

（1）求抛物线的解析式                                                       y 

（2）求点 P 的坐标     

 

                                                                         B     

 

 

                                                                         0  A      C          x 

                                                                               D 

 

                                                                           图 9 

23.如图 10，四边形 ABCD 为菱形，以 AD 为直径作⊙0 交 AB 于点 F，连接 DB 交⊙0 于点 H，E 是 BC 上的一点，且

BE＝BF，连接 DE 

(1)求证:DE 是⊙0 的切线 

(2)若 BF＝2，BD＝2√5，求⊙0 的半径                                    D                   C 

 

 

                                                                            H        

                                                                                     E 

 

                                                         A             F       B 

 

                                                                图 10 

 



五、解答题(本题共 3 小题，其中 24 题 11 分，25、26 题各 12 分・共 35 分) 

24.如图 11，△ ABC 是等边三角形，点 D 在 BC 上，BD=2CD，点 F 是射线 AC 上的动点，点 M 是射线 AD 上的动点，

∠ AMF=∠ DAB，FM 的延长线与射线 AB 交于点 E，设 AM＝x，△ AME 与△ ABD 重叠部分的面积为 y，y 与 x 的函数

图象如图 12 所示(其中 0＜x≤m，m＜x＜n，x≥n 时函数的解析式不同) 

(1)填空：AB=_______ 

(2)求出 y 与 x 的函数关系式，并求出 x 的取值范围  

                                    y 

                                 6√3                           

 

        C                            h 

     F        D 

         M                         O     m   n           x           

  

A       E     B                                   

     图 11                                图 12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.阅读下面的材料 

小明同学遇到这样一个问题，如图 13，AB＝AE，∠ ABC=∠ EAD，AD＝m AC，点 P 在线段 BC 上， 

∠ ADE＝∠ ADP+∠ ACB，求 BC/AD 的值.                                       E 

 

                             E                                 E                    D 

 

                A                                A          

                          D                                D                A 

                     F                                 F 

B            P      C           B        M    P     C        B               C            P  

                                                                

       图 13                                 图 14                                图 15 

小明研究发现，作∠ BAM＝∠ AED，交 BC 于点 M，通过构造全等三角形，将线段 BC 转化为用含 AD 的式子表示出

来，从而求得 BC/AD 的值(如图 14) 



(1)小明构造的全等三角形是:________________ 

(2)请你将小明的研究过程补充完整，并求出 BC/AD 的值. 

(3)参考小明思考问题的方法，解决问题: 

如图 15，若将原题中“AB＝AE＂改为“AB＝k AE”,“点 P 在线段 BC 上”改为“点 P 在线段 BC 的延长线上，”其他条件不变，

若∠ ACB=2α,求：DE/BC 的值 (结果请用含 α，k，m 的式子表示)。 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.如图 16，在平面直角坐标系 xoy 中，直线 l 和抛物线 W 交于 A,B 两点，其中点 A 是抛物线 w 的顶点，当点 A 在

直线 l 上运动时，抛物线 W 随点 A 作平移运动，在抛物线平移的过程中，线段 AB 的长度保持不变，应用上面的结

论，解决下列问题： 

在平面直角坐标系 xoy 中，已知直线 l1:y＝x-2.点 A 是直线 l1 上的一个动点，且点 A 的横坐标为 t，以 A 为顶点的抛

物线 C1:y＝-x2+bx+c 与直线 l1 的另一个交点为点 B. 

(1)当 t＝0 时，求抛物线 C1 的解析式和 AB 的长; 

(2)当点 B 到直线 OA 的距离达到最大时，直接写出此时点 A 的坐标； 

(3)过点 A 作垂直于 y 轴的直线交直线 l2:y=1/2 x 于点 C,以 C 为顶点的抛物线 C2:y=x2+mx+n 与直线 l2 的另一个交点为

点 D。 

1.当 AC⊥BD 时，求 t 的值。 

2.若以 A，B，C，D 为顶点构成的图形是凸四边形(各个内角度数都小于 180°)时，直接写出满足条件的 t 的取值范围。 

                                                              y 

 

 

                                                                         A 

 

                                                                 B 

 

 

 

                                                              O                                 x 
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